
Grazie!Grazie!Grazie!
672 compilazioni del questionario 

StatNoWaste in tutta Italia
(ma non solo)



Circa il 10% delle risposte è arrivato da
student* e personale Unipd



Tra chi non aveva legami con Unipd, 
il 71% era lavoratore o lavoratrice

La maggior parte dei partecipanti risiede in 
Lombardia, seguita da Veneto ed Emilia Romagna



Chi ha risposto al questionario aveva in media una maggiore
attenzione verso il tema trattato,

ma comunque
il 15,5% non chiede mai la doggy bag e

il 24% compra abitualmente acqua in bottiglie di plastica



VERDURA (23,2%)
FRUTTA (19,2%)
LATTE (11,3%)

Sono gli alimenti che più spesso vengono
gettati perché non più commestibili.

Al quarto posto ci sono le uova (8,9%)



Spunti di riflessione emersi:
1 - Ci sono città dove gli esercizi commerciali non
aderiscono alle proposte delle app antispreco*,
quindi non è possibile aderire individualmente

2 - spesso le app antispreco non sono adatte alla
dieta vegana

3 -  Spesso si trascura la possibilità di acquistare
prodotti sfusi o non si presta attenzione

all’acquisto da realtà locali
(*Too good to go, Phenix, etc.) 



Alcuni spunti utili per Unipd...
1 - maggiore chiarezza su come

suddividere i rifiuti all’università (es.
bicchieri del caffè)

2 - richiesta di poter differenziare
l’umido in Dipartimento

3 - aumentare il numero di bidoni della
differenziata...

e molti altri



A questo proposito...
ATTENDIAMO ALCUNE NOVITA’

PER TUTTA UNIPD 
quindi 

#StayTuned

GRAZIE!
 


